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王寿辉同志说，牛首山科技园党支部要注重以党建引领人才队伍建设,加强对人才的政治引领,营造良好的政治氛围。希望各位党员重视对党的二十大精神的学习，做到理论联系实际，切实用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。
潘云峰同志说，科研人员都懂基础科研，应用基础科研，水科院的科研工作更是基础科研的进一步延伸。把握好国家政策方向，从政策文本中分析工作立足点和支撑，并有针对性布局，如科研过程管理，水文化精神传播，加强国内外对外交流合作等，实现未来五到十年水科院的事业蓬勃发展。
黄玉新同志说，今天作为水科院的新人第一次参加院党员大会，会上领导及同事带领我们学习了较多的新的关于党的理论知识。本人就“习书记强调加强基础研究、夯实科技自立自强根基”谈一点学习体会。在学习完这篇文章后，比较吸引我的主要有“市场导向的应用性基础研究”和“把论文写在祖国的大地点”两点。首先是将我一直从事的市场型应用推广工作进行较高的评价，这项工作也可以与基础研究形成强联系，这有别于以往对基础研究的认识，提升了我及相关从业人员的自豪感及主动探索解决基础问题的使命感。其次，应用推广工作，多数都是解决我国重大工程建设工程中的实际问题，我们工作的成果可能发表不了高水平的学术论文，但实实在在的节省了投资、解决了问题、优化了管理，我们写在祖国大地上的“论文”也得到了认可。
张汇明同志说，学习了习近平总书记在中共中央政治局第三次集体学习时关于“切实加强基础研究 夯实科技自立自强根基”讲话后，深感振奋！总书记从强化基础研究的顶层设计、制度保障、平台引领、人才培养、国际合作、科学精神等方面为开展有组织的基础研究指明了行动方向。对照水科院正在开展的一系列改革创新举措，十分符合总书记的要求，让我们这些有组织科研范式创新实践的亲历者对未来的发展充满信心，未来的方向愈发明晰。
费照丹同志说，通过首次参加牛首山科技园党支部党员大会，我对水科院党总支结构有了清晰的认识，理解并支持水科院党总支以及党支部当前的工作。学习习近平总书记关于“切实加强基础研究 夯实科技自立自强根基”的讲话精神，让我感受到以习近平总书记为核心的党中央对科研事业的重视、对科研工作者的关心；学习党的二十大报告第五章，让我既能明白党中央对科研工作的指导方针与方向，又能感受到党中央对科研工作的支持。通过这次学习，让我对自己的工作更加充满热情，也对自己的职业前景充满希望。
龚轶青同志说，如何将基础科研和水利行业需求结合起来是应用推广岗位人员工作的重点，也是难点。一般来说，水科院和水利行业企业可以建立研究合作机制，共同开展研究项目，充分发挥各自的专业优势。水科院可以为水利行业提供前沿的技术咨询和理论支持，水利企业可以为科研机构提供研究数据。包括：（1）推广新技术和工艺：基础科研可以为水利行业提供新的技术和工艺，包括新材料、新型设备和新的设计理念等。水利企业可以积极推广和应用这些新技术和工艺，提高水利工程的质量和效益。（2）开展前沿研究：水利行业面临着很多复杂的问题，例如洪水、干旱、水污染等，这些问题需要开展前沿研究，提高水利行业的应对能力。基础科研可以为水利行业提供新的解决方案和思路，水利企业可以将这些解决方案转化为实际的应用。（3）促进人才培养：水利行业需要有专业的人才来支持其发展，基础科研可以为水利行业培养高素质的科技人才。水利企业可以为科研人才提供实践机会和平台，让他们了解实际应用中的问题和挑战，提高科研成果的实用性。
赵文龙同志说，通过此次学习“切实加强基础研究，夯实科技自立自强根基”的讲话精神，我感触颇深。第一，切实加强基础研究的讲话精神是与我们科研工作者的日常科研生活是息息相关的，能够指导我们的工作方向和工作重点，让我们真正重视基础研究，发扬工匠精神，真正做到科技自立自强。第二，上到国家层面，下至我们自身的支部组织，对科研工作的重视程度有目共睹，从各方面入手真切的为基础研究和科研创新提供有力的支撑。第三，我重点关注到构建中国特色国家实验室体系的号召，这也是基础研究的根基和强有力保障，也是目前我们所亟需的平台，为我们解决重大基础研究问题奠定信心。
黄河同志说，面对新时代百年未有之大变局，科技创新已成为大变局中的关键变量，我们必须抓住新时代新机遇，把握从科技大国向科技强国转变的结合点，结合自身专业方向进行原创性、引领性科技攻关，打赢关键核心技术攻坚战；紧抓为全心全意人民服务的立党宗旨，在推动科技创新的同时，让人民至上成为中国共产党领导下科技创新的本质属性。
林乃喜同志说，我们国家正在党的领导下积极转型过程中，在这个伟大的历史浪潮中，我们作为科研工作者更应该把握历史机遇，迎合国家和人民的需求，攻坚克难，努力奋斗。因为，实现科技自立自强，建设科技强国，离不开创新，尤其对科技工作者来说，创新是我们的灵魂。我们要竭尽全力搞科技创新，在日常工作中，始终坚持拓展自己的视野，坚定自己的信仰，夯实自己的行为，忠党爱国，矢志不渝，为党和国家的事业贡献力量。
叶海舟同志说，新型举国体制通俗地讲就是党政倡导、社会参与、各方位相互支撑。在新型举国体制下，我们水科院要做的有组织科研不是传统概念的母版，不是理论概念的模板，也不是同类型的再版，我们要发扬自身优势，做自己的独版。
王钰云同志说，我们必须提高政治站位，坚持政治信仰不变、政治立场不移、政治方向不偏，自觉把旗帜鲜明讲政治贯穿工作的全过程、各方面，以实践实干实效彰显“政治上绝对可靠、对党绝对忠诚”的政治本色。
刘津铭同志说，加强党员干部理论学习，推进学习型党组织建设，是一项长期的系统工程，必须按照建设马克思主义学习型政党的目标，按照讲话要求，抓住党员干部学习这个重点，倡导优良学风，创新学习方式，不断提高学习的针对性和实效性，党员干部理论学习重在抓“严”、落“实”下功夫。重在提高思想认识，增强学习的自觉性。要从认识新常态、适应新常态、引领新常态的要求出发，引导干部深刻认识学习理论的重要性和紧迫性，进一步增强学习的自觉性。
侯兴同志说，当前，国家的“十四五”规划对于建设科技强国、加强基础研究人才培养、激发人才创新活力的论述让我备受鼓舞。我相信会有那么一天，科研工作者在职业生涯初期，在经过调整、精进的科研项目制度的支持下，能够更专注、从容地开展研究工作，扎根脚下的土地，做出更多具有中国特色、中国风格和中国气派的创新性研究成果。
汪文英同志说，就加强基础研究学习体会领悟：促进加强基础科学研究的有效措施之一就是搭建组织科研平台架构，整合各细化专业领域研究资源，根据国家及社会需求，在基础领域有创新性突破。水科学研究院，是涉水专业性极强的科研院所，水是生命之源，水多水少、水质好坏都直接影响经济发展，因此涉水相关专业基础研究，要解决当前卡脖子难题，比如：流域层面洪水如何调控；区域性水资源如何高效调配；如何提升水环境；如何有效预测并解决极端天气下城市洪涝灾害、涉水地质灾害等等。
周思佳同志说，结合这次学习，我觉得对日常工作的推动可以有两个结合点：一是在科教融汇方面，水科学研究院承接了众多重大工程科研，水科院可以结合科研工作，在大工程中育人。二是强化企业创新主体地位，水科学研究院作为科研实体机构，要重视与企业的协同攻关，更要注重企业的需求，以企业的需求作为科研导向。
高欣同志说，党的二十大报告指出，教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑，水科院恰好能将三者有机融合。立足岗位职责，我将以服务世界一流学科建设为目标，充分发挥党的政治优势和组织优势，不断调动激发党员先锋模范作用，以高质量党建工作切实提高组织的凝聚力、向心力，以“功成不必在我，功成必定有我”的价值追求和永不懈怠的奋斗姿态，在服务建设世界一流特色研究型大学的道路上勇毅笃行，贡献自己的青春力量。
施逸辰同志说，察势者智，驭势者赢。通过这次对党的二十大第五章的学习，我个人认为管理人员工作的根本出发点是为教学和科研服务，为广大师生服务。作为管理人员，应坚定正确政治方向、保持优良工作作风、提高学习服务能力、创新工作思路举措、贯彻团结协作精神，为河海发展、为国家实现第二个百年奋斗目标、推进中华民族伟大复兴贡献自己的力量。
王春燕同志说，党的二十大报告第五章的内容和中共中央政治局第三次集体学习的报告内容对我们科技创新领域的工作者提供了政治引领，指明了前进的路径方向。水科院作为学校设立的人才特区，应充分发挥新型创新平台的资源集聚效应，紧密结合国际水利发展前沿和国家行业发展需求，强化战略力量，打造一批涉水领域的领跑者和新兴前沿交叉领域的开拓者，有组织的推进前沿导向的探索性学术基础研究和市场导向的应用基础研究，从而实现从“基础研究”、“应用研究”、“技术研发”到“成果转化”的全链条整合创新。在创新过程中，我们要拿出逢山开路、遇水搭桥的魄力，激扬舍我其谁的豪气，常怀摸着石头过河的勇气，让科研工作者将个人价值、事业追求融入科技创新的洪流，让敢想、敢干、敢首创成为水科院人的鲜明特质，为河海大学建设水利领域世界一流的战略型科技创新基地提供坚强支撑。
李东生同志说，习总书记在中央政治局第三次集体学习时强调切实基础研究，夯实科技自立自强根基，提出了强化基础研究前瞻性、战略性、系统性布局。基础研究从研究到应用、再到生产的科研链条起事端，坚持导向和自由探索两条腿走路，统筹遵循科学发展规律提出前沿问题和应用研究抽象出的理论问题，凝练基础研究的关键科学问题。这是对我们应用推广型岗位任务最为全面的概括，需要我们在有组织科研中各司其职，将基础研究推广至应用、生产，再通过导向和探索提出新问题，构筑全面均衡发展的高质量学科体系。
储鏖同志说，三是发挥人才的最优值。坚持党管人才的原则，利用水科院新兴平台建立好多种奖励机制，做到“不让老实人吃亏，不让投机钻营者得利”，坚持奖勤罚懒。同时要加大对青年人才的培养，提供平台，实行以老带新，营造比、学、赶、超的学习氛围，自觉树立终身学习意识，多向群众学习、向一线人员学习，不断提高政治领悟力、政治判断力、政治执行力，做到干一行、精一行，干一行、干成一行，弥补短板，发挥长处，助力青年在德、智、体、美方面全面发展。
虞浩同志说，目前国家把科学发展战略放到了举足轻重的位置，在水科院这个平台，我一定要积极开展科研工作。但现在外部节奏比较快，常常重视短期成果收益，忽视长期科研，其实持之以恒的科研工作对我们更加有益。
刘平雷同志说，近期召开的中共二十届二中全会中“深入学习宣传贯彻党的二十大精神，是当前和今后一个时期全党的首要政治任务，要推动学习宣传贯彻往深里走、往实里走”。希望支部全体党员同志深入学习领会党的二十大精神，通过个人自学、集中学习和研讨交流等方式加强理论学习，持续提升学习效果。

